



# 科技创新 逐梦成长

## ——记安徽省“新时代好少年”王予婷

全媒体记者胡文峰

### 榜样

画时,她捧着《“未来”科学家》访谈录,为科学家的探索精神所震撼。

2017年,回到家乡全椒县上小学的王予婷,毫不犹豫地加入了校科创小组,从此踏上了充满挑战与惊喜的科创之路。

王予婷的科创灵感始终源于生活细微处。针对爷爷奶奶使用现金时硬币易丢、孩童误触的隐患,她受自助贩卖机启发,利用废旧材料制作“吃硬币机器人”。为解决硬币滑落角度问题,她尝试十几种斜坡设计,即便手指被胶水粘住、泡沫划伤皮肤也未曾放弃。这件作品最终斩获滁州市青少年科技创新大赛一等奖、安徽省二等奖,更让她摘得第七届滁州市青少年科技创新市长奖,成为当地小有名气的“发明家”。

2023年,目睹家人手动分拣硬币的烦琐,她再度启程。“硬币分拣机”研发中,她历经材料对比、工艺攻坚;通过硬纸板、普通木板与光滑木板的反复测试,确定光滑木板为最佳过道材质;面对木板开孔偏差2-3毫米的难题,她手工打磨十余次直至精准;借鉴偏心振动马达原理,实现硬币震散与匀速分拣。这件凝结10余次失败经验的作品,再次斩获滁州市科技创新大赛一等奖,成为她科创路上的又一个转折点。

### 科技启蒙:播撒创新种子的童年

成长于军人家庭的王予婷,童年便与科技结下不解之缘。北京科技馆的机械臂演示、3D打印饰品,如魔法般点燃她对科学的向往。父母引导她阅读《游戏中的科学》《漫画科学》等书籍,让“科学源于生活疑问”的理念深植于心。当同龄孩子沉迷动画片时,她捧着《“未来”科学家》访谈录,为科学家的探索精神所震撼。

### 榜样引领:让科技之光点亮更多梦想

“单丝不成线,独木不成林。”作为班级学习委员,王予婷每日清晨组织早读,课堂分享思路,课后义务辅导,带动班级形成“比学赶帮超”氛围,多名同学在学科竞赛中获奖。校园外,她带着科创作品走进社区,开展“放飞科技梦想”主题宣讲,从垃圾分类到安全用电,60余场活动惠及超万人次。

生活中的王予婷,是全面发展的多面手:书法作品入选县级迎春联展,多次参与社区志愿服务。在老师眼中,她是自律善思的“学霸”;在同学心中,她是倾囊相授的“小老师”;在父母看来,她是始终保持赤子之心的“追光者”。

从北京科技馆的懵懂参观者到省市赛场的获奖常客,从专注个人创新到带动群体成长,王予婷用行动证明:科技创新无关年龄,关键在于敢于质疑的勇气与脚踏实地的坚持。正如她所言:“每个生活难题都是创新的起点,每个少年都能成为科技的传播者。”这位怀揣科创梦想的少女,正以新时代好少年的姿态,在科技创新与社会担当的双轨道上,书写属于青春的答卷。

## 我市举行“6·14信用记录关爱日”集中宣传活动



6月13日,工作人员对群众进行信用记录相关宣传。

全媒体记者毕 鸿摄

本报讯(全媒体记者李文刚)6月13日在全国第18个“6·14信用记录关爱日”来临之际,市发改委、市信用办联合中国人民银行滁州市中心支行,琅琊区信用办在琅琊玖玖广场组织开展以“珍爱信用记录 共筑诚信滁州”为主题的集中宣传活动。

活动现场,市、区两级社会信用体系建设联席会议部分成员单位及8家市直银行机构通过悬挂横幅、摆放宣传展板、发放宣传手册、现场知识问答等形式,向广大群众宣传诚信理念、普及信用知识、展示信用体系建设成果。针对市民提出的个人征信、信用融资、信用修复等关乎切身利益的问题,现场工作人员耐心细致地答疑解惑,提醒市民在日常生活中注意规避个人信息风险,珍视自身信用、重视个人信息保护。“之前对信用知识都是一知半解,今天听了专业人员的现场解答,明白了信用与个人生活息息相关,今后一定要珍爱自己的信用记录、养成良好的用信习惯。”来自琅琊区的居民吕晓告诉记者。

人以信而立,城以信而兴。信用作为支撑城市发展的重要战略资源,近年来,我市认真贯彻落实国家和省社会信用体系建设工作部署要求,强化信用信息归集共享,积极构建融资信用服务体系,大力开展严重失信主体治理攻坚行动,城市信用水平逐步提升。在国家公共信用和地理空间信息中心发布的2025年第三期城市综合信用指数排名中,滁州市以91.11分位居全国261个地级市榜首。

“今天举行‘6·14信用记录关爱日’集中宣传活动,旨在进一步增进广大市民诚信意识,宣传普及

信用知识,推动全社会关心、支持、参与社会信用体系建设,共建‘信用滁州’‘文明滁州’。”市发改委财政金融和信用建设科(利用外资和境外投资科)科长陈艳红表示,下一步,我市将深入贯彻落实国家和省社会信用体系建设工作部署要求,强化诚信文化建设、宣传,抓牢国家城市信用监测和信用融资赋能两条主线,全面推进社会信用体系建设,让诚信之风吹遍皖东大地。

### 新闻集锦

#### 市委党校主体班开展党性分析交流会

6月12日,市委党校春季学期主体班(第二批)以“强党性、找差距、明方向”为主题开展党性分析交流会。学员们纷纷表示,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,紧扣市委主要负责同志“培养领导力、提升学习力、常怀敬畏心”的要求,并结合党校系统课程,刀刃向内剖析问题,以信念引领实践,为加快建设现代化新滁州凝聚合力。

(柯安楠 朱大为)

#### 明光举办“文化和自然遗产日”主题活动

6月14日是我国第九个“文化和自然遗产日”,当天上午,明光市在九道湾公园举办2025年“文化和自然遗产日”主题系列活动。邀请省级非遗明光剪纸、马岗烧伤疗法,滁州市级非遗魏氏艾草、严氏泥塑等十余项非遗项目进行现场非遗技艺展示,让市民和游客体验非遗和感受非遗。此次活动提升了明光市非遗的知晓度和影响力,展现了深厚文化底蕴和积极向上的精神风貌,激发了明光人民对家乡文化的热爱,共同推动非遗的保护、传承与发展。

(全媒体记者包增光 通讯员史悦 刘捷)

#### 凤凰湖社区举办消防安全知识讲座

为进一步增强辖区居民的消防安全意识,6月10日,琅琊区凤凰湖社区联合区消防救援局举办以“人人讲安全,个个会应急—查找身边安全隐患”为主题的消防安全知识讲座。宣讲员结合近年来典型火灾案例,深入浅出地讲解了火灾预防、初期火灾扑救、疏散逃生技巧以及消防器材的正确使用方法等知识。重点针对“九小场所”和居民住宅中常见的消防安全隐患进行了分析,提醒大家时刻绷紧安全弦,定期检查电气线路、消防通道等关键环节,做到防患于未然。

(通讯员冯 菁 全媒体记者郑成雪)

## 我市开展“世界献血者日”主题活动

献血精神的礼赞,呼吁社会各界共同参与生命力,保障临床用血安全。

启动仪式后,职工们在志愿服务人员的引导下有序完成献血,用实际行动为夏季临床用血需求助力。市中心血站工作人员全程提供专业保障,确保献血流程安全规范。

市中心血站借此机会,向全市无偿献血者、志愿者服务者及关心支持无偿献血事业的社会各界表达诚挚感谢。同时呼吁更多健康适龄市民,尤其是各机关、企事业单位积极组织集体献血,共同守护滁州人民的生命健康安全线。

(王娟)

## 变卖金饰还欠款

法官遂前往被执行人居住地进行查找,并成功将在家中打麻将的被执行人拘传至法院。

在调解室里,执行法官多次释法明理,明确告知其拒不履行生效法律文书确定义务的法律后果,但被执行人仍坚称自己没有钱偿还欠款。后执行法官发现被执行人日常佩戴一条黄金手链,随即对被执行人进行严肃的法律释明,并说明法院有权依法对其名下的黄金手链采取查封、扣押、变卖等强制执行措施。

在法律的强大威慑下,被执行人最终同意变卖黄金手链偿还原借款。为保障变卖过程的公开透明,执行法官全程监督,协助被执行人联系正规黄金回收机构进行评估和交易。经协商,被执行人的黄金手链最终以4754元的价格成功变卖。被执行人当场将变卖款项交付给申请人,并就剩余欠款与申请人达成了分期还款协议。

强化失信惩处 建设诚信社会

在法律的强大威慑下,被执行人最终同意变卖黄金手链偿还原借款。为保障变卖过程的公开透明,执行法官全程监督,协助被执行人联系正规黄金回收机构进行评估和交易。经协商,被执行人的黄金手链最终以4754元的价格成功变卖。被执行人当场将变卖款项交付给申请人,并就剩余欠款与申请人达成了分期还款协议。

在法律的强大威慑下,被执行人最终同意变卖黄金手链偿还原借款。为保障变卖过程的公开透明,执行法官全程监督,协助被执行人联系正规黄金回收机构进行评估和交易。经协商,被执行人的黄金手链最终以4754元的价格成功变卖。被执行人当场将变卖款项交付给申请人,并就剩余欠款与申请人达成了分期还款协议。

在法律的强大威慑下,被执行人最终同意变卖黄金手链偿还原借款。为保障变卖过程的公开透明,执行法官全程监督,协助被执行人联系正规黄金回收机构进行评估和交易。经协商,被执行人的黄金手链最终以4754元的价格成功变卖。被执行人当场将变卖款项交付给申请人,并就剩余欠款与申请人达成了分期还款协议。

## 中共中央举行纪念陈云同志诞辰120周年座谈会

(上接第一版)

习近平指出,陈云同志在长期革命生涯中树立和坚持的坚定理想信念、坚强党性原则、求真务实作风、朴素公仆情怀、勤奋学习精神,体现着共产党人的高尚品质。我们要学习陈云同志的崇高精神风范,坚定理想信念,树立必胜信心,在变乱交织、错综复杂的形势面前保持政治定力。自觉践行全心全意为人民服务的根本宗旨,走好新时代党的群众路线,紧紧依靠人民群众支持和拥护。

赵乐际在主持座谈会时说,习近平总书记的重要讲话,深情回顾了陈云同志伟人、光荣的一生,高度评价了陈云同志为党和人民事业建立的不朽功勋,号召全党学习陈云同志的崇高精神风范、丰富领导经验、科学思想方法和工作方法。讲话高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、指导性,对我们坚持走中国特色社会主义道路,坚持改革开放,推进中国式现代化,具有重大的意义。我们要认真学习领会、深入贯彻落实。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上,中央党史和文献研究院院长曲青山、全国人大常委会秘书长刘奇、国务院副秘书长王志军、上海市市长龚正先后发言。

中共中央书记处书记、全国人大常委会秘书长、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席座谈会。

中央党政军群有关部门、北京市、上海市负责同志,陈云同志亲属、原身边工作人员和家乡代表等参加座谈会。

习近平指出,坚持实事求是,是陈云同志的鲜明特点。他提炼出“不唯上、不唯书,只唯实,交换、比较、反复”这一充满唯物辩证法的“十五字诀”,善于从战略上思考问题,把调查研究作为决策的重要前提。我们要学习陈云同志的科学思想方法

习近平指出,坚持实事求是,是陈云同志的鲜明特点。他提炼出“不唯上、不唯书,只唯实,交换、比较、反复”这一充满唯物辩证法的“十五字诀”,善于从战略上思考问题,把调查研究作为决策的重要前提。我们要学习陈云同志的科学思想方法